AXKHXH 8
KINHTIKH ANAAYXH :
MHNPOXAIOPIEMOX ENEPI'OTHTAX 'AAAKTIKHY AOYAPOI'ONAXHX XTON OPO

YKOTOGg TG AOKNONG

* H awooyoyn tov gottntdv oty evCOHIKN Kot KAMVIKT avaAvon

* H sgfoweimon tovg pe TG €vvoleg ¢ d1ebvodg povadag evepyodmrog (IU), tov opdv eréyyov
(pvo1oAoYIKOG-TaBOAOYIKOG) KOl TMV TIWAV avopopds S10popmv Broynukdy popiov

* O mpoodiopiopdg g evlupkng ocvykévipoons (q evepydomntag) g LDH oe guololoyikd xon
maforoyikd opd

1LEIZATQI'H

H yohaxticr] apudpoyovéon (EC 1.1.27., L-Lactate NAD™ oxidoreductase, LDH) &tvor petaddoéviopo
(nepiéxer Zn™) poplakod Papove mepimov 134 KDa, kotavepnpévo oe oAdKANpo oxeddv 10 avOpdmvo
ooua. H yolaxtikny agoudpoyovaon tov avOpdmov omavidtal o mévie dlokpitég popeés (1ooévivua) ot
onoieg amotelovvToL omd TE66EPIC TOAMTENTIOKES oAvoideg kat eivor: LD-1 (HHHH), LD-2 (HHHM), LD-
3 (HHMM), LD-4 (HMMM) kou LD-5 (MMMM), émov H = heart ko1 M = muscle.

Bpioketol g vymAéc evepydmTEG GTO KLTTOPOTANGUN, GE 16TOVG OTTMC 1 KAPALd, TO AP, TO VEQPE, KoL Ot
OKEAETIKOL POEC. L€ LWKPOTEPEG TOGOTNTEC PPioKETOL GTOV TVEDUOVO, GTO EPVOPOKVTTAPA, GTOV EYKEQPAAO
Kol 6TO TAYKpeas. AapPdvel Hépog 6To0 YAVKOALTIKO GTAd10, oty avoepofla o&eidwon g yAvkolng.
Ytou¢ 10T00¢ T emimeda g LDH  elvan mepimov 500 @opég vymAdtepo amd avtd mov Ppickovtot
(QVOIOAOYIKG GTOV 0pO, OTOTE OMOLAONTOTE SLOPLYTN TOL evIDUOV 0td €6TM KoL o pikpr o Tov 16To0
7oV &xel PAAPN pmopel vo, avENocetl onuavTiKd To Topatnpovueve erinedo g LDH otov opd.

H evepyomrto g LDH pmopel va ovénbei oe o peydAn mowkidio acBeveldv. Ot avénoelg oty
evepyomra g LDH otov opd umopet va. eivar amdivteg (avénon g ohkng LDH) 1 oxetikég (oAloyn oto
1060610 TOV TEVTE 1oevldumv). O mivakag 1 deiyvel Tig KuptoTePEg AGHEVEIEC KOTA TIC OTOIEG OTUEIDVETOL
avénon mg LDH. To yeyovog 6t m LDH epeaviletor o vymiéc evepydmreg o molAég madoroyukég
MEPMTAOCELS, Kab1oTd TOV TMPOGdoplopd un eedikevpévo amd dmoyn Jyvemotikig onupacioc. O
TPOGOOPIoUOC, OUmG ekteleitat, 610TL puotoroyikég Twég LDH amoxieiovv cepd acBevelmv. AvEncelg
omv evepydmta g LDH ota ovpo tpumAdoie og kot €E0MAGGIEG TOV QUGIOAOYIKGOV oyeTilovtal pe
POV GTEPAUATIKY VEPPITION, EPVONUATMOON AVKO, SUPNTIKY VEQPOGKATPLVGOT KO KUGTIKEG KokonOELEs.

‘Ocov agopd Tig pnebddove mpoadiopiopod ¢ LDH, ot omtikég puébodol mov ypnoipomomdniay apyikd
éyouv mpwc ovikatootobel omd kvnrikég pebodovg oto vaepundeg (UV) e€artiag g younAng
a&lomoTiog Tov ONTIKGOV HebOdmV Kol TNG EVKOANG O100eGUOTNTAC GTO EUTOPLO QPUGLOTOPOTOUETPOV
wKoavav yuo. akppn pétpnon ota 340 nm. 1o gpyoacthiplo ypnopomoteitor 1 kivntik uébodog yio tnv
avTidpaoT TVPOGTUPVAIKO /[YaAAKTIKO 1 ool ypnoiponoteital evpiémg oty Evpoan kot éyet avamtuybel
amo v Emitpom EvOopuwmv e Zxavdwvapikng Evoong Khvikng Xnueiag kot KAwvikne dvotoloyiag.

2.APXH MEO®OAOY

H yoloxtikny agudpoyovaon kotodvel Ty o&eidmon tov L-yaraxtikod 0&Eoc o€ TLPOCSTUPVAIKO 0ED pEe ™)
ovppeToxm tov ofgdoavaymyikod cvotiuatog B-NAD/NADH. H avtidpaon (oyiuoe 1) sivar avrictpenty
Kot M 1oopporics €ival HETOTOTIGUEVT] TPOC TNV GVAY®YN TOV TUPOGTAPUAIKOD 0EE0G Ge YaAAKTIKO 0D
(P—L) oe pH 7.4-7.8.



Mivakag 1. AcBéveleg Tov cuvoéovtol pe avénomn g evepydmrag g LDH
AcbBéveln Zyetikn/ Atorvtn avénon
"Epepoaypa pooxapdiov Q¢ ko 10 popég avénon mov mapompeiton 8-
12 h petd to éuepoyua. Emovagopd og
QUOOAOYIKG emtimeda petd amd 51 6 pépec.
To LD-1  eivor  ovénuévo. >mv
niektpoeopnomn cuvinbmg LD-1>L.D-2.
SopeopnTiky  Koapdtomdletla, pvokapditida, | Avénon e LDH péypt 5 popéc.
KUKAOQOPIKY avendpkela pe KotomAn&io
MeyoaloPAracTtikn avouio AvEnon omv ohikr) LDH peyodvtepn omd 5
@opéc. Avénon tov LD-1 kou LD-2.
loyevi nratitida, Aoywmon povorupivemen AbENoN ¢ kot 5 popéc. Kupapyei to LD-5.

Kippwon, amoppaxtikog iktepog AbENoN ¢ kot 2 popéc. Kupapyei to LD-5.
Kapkivog, petdotoon AvENon pueyorvtepn amd 10 popéc.
Mvikn dvotpopia Q¢ kot 10popéc avénon, kupiog Tov LD-5.
Tpavpaticpdc poav omd euoiky doknon 1 | Avénon kvpimg tov LD-5, e€aptdton amd to
aToYN U TPOO L.
EpvOnuotmong Adxog AvEnon ota 16oéviopa LD-3 kot LD-4.

CH3 CH3

LDH
H——C——OH pH 8.8-9.8 c——0
+B-NAD" == — + NADH + H*
c—o pH 7.4-7.8 Cc=—0
o o

Yypa 2. Avtidpoon pebddov mpocdiopiopod yaraktikng apudpoyoviong (LDH)

H LDH dev dpa ot0 D-yoraxtikd ofd kot povo to B-NAD™ pmopel vo dpéoet oc cuvévivpo oty
avtidpacon ovt). O opdg mpootifetal o pvbuotikd dilvpo NADH-mvupostaguAikod o&éog, T0 piyua
aprveTon yia endaon yio 1-2 min otoug 37 °C dote va koTaoTpapody To evioyevy 0£00EEe. TTn cuvéxela
nopakolovdeiton 1 eldttoon ™G amoppdenone ota 340 nm otovg 37 °C. H evepydmta ¢ LDH
Tpocdlopiletol amd ™V KIvNTIK) Kopaodn (tuiuo pndevikng Taéng) amoppoeieems-ypovoy Kol To.
amoteléopato ekppalovtot o€ U/L .

Ytov mpocolopiopd g evepydmtag g LDH umopodv va ypnoomomBody kot ot d0Vo aviidpacelg
(Gmradn n P—L ka1t n L—P). To Béltioto pH yio v avtidpaon L—P givor 8.8-9.8 ko o1 dpioteg
TocomTeC avTidpactpiov otovg 30 °C eivon B-NAD*, 5 mmol/L kat L-yokakticd, 50 mmol/L. Avtifeta,
v v avtidpaon P—L to Béitiotro pH sivan 7.4-7.8, to NADH, 150 umol/L ka1 to mopootapuiikd o&p,
1.5 mmol/L.

To mieovektiuata ™¢ avtidpaong P—L eivat
0) N peydin otadepd oppomiag (2.7x10™M),

B) 10 1066 OV OMOUTEITAL GTNV AVOY®YT TOL TVPOCTUPVAIKOD 6€ YOAOKTIKO gival puévo to 3 % Tov 10600
tov B-NAD™ mov ypnoonoteitar oty ofeidmon Tov YoOAoKTIKOD G TUPOSTAPLAIKS (oTpavTiKh peimon
TOL KOGTOVG),



v) Aoyo Tov O6TL M ToOTNTO. AvTidpaong Yo dedopuévn moootTa EVEOOVL gival mepimov 3 popég peyaldtepn
v ™ petotponn) P—L arm’ 01l yio v avtioTpoen, umopolv vo, ypnoonombody pikpdtepo deiypuato, Kot
WIKPOTEPO, ¥POVIKA SOCTAUATA LETPTOTG XWPIC peiwon g a&lomieTiog.

To peovektiuata g avtidopaong P—L sivat:

) 6€ GLYKPLON UE TNV OVTIGTPOPT TNG, YOVEL YPIIYOPOTEPO T YPOUUIKOTITA TG KOl

B) oe pepikd @laridio oo NADH evumdpyel évag woyvpds avaoctoréog ¢ LDH. Zvverdg, sivar
amapaitnto Tpv ™ ypnoipomoinon tov NADH, va ektndror  modtto tov avidpactmpiov. To B-NAD*
oLV dev mEPIEYEL AVOGTOAEIS, av Kol Exovv avaeepbel pepikéc eEapéoelc.

3.EPTAXTHPIAKO MEPOX

3.1.XvAloyn Kot drokiviion dEypdTOV

O opdg aipotog eivar To deiyua oV EMAEYETOL Y10 TOV TPOGIOPIGUO TG evepyomtag g LDH. Mropsei,
emiong va ypnowonom0ei kot TAdopa Aopupavouevo pe nrapivn. Iidopa mov Tepiéyel A0 avVTITNKTIKA,
onw¢ 0&oAko, To omoio avaotélAel tn opacn ™¢ LDH, mpénet va amopevyetat. To ackopPiko o0&y umopel
va ehattdcel Ty evepyomta ¢ LDH. Avtifeta, n evepydmrd ¢ avédvetar av o opog dev dloympiodel
apécmg and ta puOpokvTTAPA, To 0mToio, TEPEYOLVY VYNAN evepydtnta ¢ LDH, xvpimg LD-1 kon LD-2.
Aoivpéva deiyuata TPETEL VO, ATOPPITTOVTOL.

‘Ocov apopd ) cmoth amodfkevon tov deryudtov, 1wybovy ta eENG: epdcov pepkd 1ooévivua e LDH,
kopiog ta LD-4 xor LD-5, eivan gvaicOnta oe youniés Oepupokpaciec, ta TEPIGGOTEPO EPYOCTNPLN
oLVIGTOLV Vo, ueivouy Ta deiypata o Beppokpacio douatiov, av TPOKELTAL Va, YIveL avAALGT 160eVIDU®Y.
Agv Topampeitar peimon g evepydtntac oxedov kaforov yuo 2-3 d oe avth ™ Oeppokpacio (25 °C), av
OUAOC TO SLECTNHO TOPARLOVHG eival peyoddTepo, TpoTipdron 1 Stotipnon otovg 4 °C e mpocdikn B-NAD*
N yAovtafeldvng yuo ) peimon g taydtntog anevepyonoinong tov LD-4 kot LD-5. Xvunepacpotikd, 1o
KaADTEPO eivar To detypa va mopoueivel otovg 25 "C ko va avaivBel evtdg 24 h and ) derypatoinyio.

Iktepkd kol Mmopikd deiypato pmopobv va avolvubody av TAnpody Tig mapakdte mpobmodicelg: o) M
amoppoOPNoN TOL 0pol va PNV eivar ueyolbtepn omd To. Oplo PETPNONG TOL opydvov kKo B) va
ypnowomombel éva KatdAANAO TLEAO Jypokdv. TIoAd Awmoyukd Jdelypota opod umopodv va
ypnoworombody UeTd amd 6TAd0 eKYOMONG Yoo TNV amoudkpuven e Oorepdmtoac. H exydiion
EKTEAEITOL UE VEPO KEKOPEGIEVO e alfEpal.

3.20pyava

1) doouatopwtopetpo amiig déoung LKB, model 4089

2) Y&porovtpo otabepiic Oeppokpasiag 37 °C

3) Kotaypagéog

4) OgpudueTpo

5) Mupooipdvia akpifeiog (mumétteg tov 50 pl ko 2.50 mL)
6) Avadevtipag tomov divng (Vortex)

3.3. Avtidopactiipla

Ta avTidpaotiplo eivar Tporapackevoaouéve, (Kits):

Avtidpaostipro 1: tepiéyel pubuotikd didivua pocpopikmv pH 7.5, 50 mmol/L, nupoctaguiikd o&d 1.20
mmol/L xou EDTA 0.15% mmol/L.

Avtidpacstipro 2: NADH 0.15 mmol/L

Awdlvpoe_gpyociog: Avo ML tov avidpactnpiov 2 avauryvoovior e 8.0 mL tov avtdpaoctpiov 1. Ta
OVTIBPAGTAPLO PLAAGGOVTOL GE GKOTEWVES PLAAES Ko eivar oTadepd yia Tpelg efdopddeg otoug 2-8 °C.




3.4.Babpovounon

Ene1dn] ta amoteléopoto avagépovial oe diebveic povadeg evepydtntog (1U) ypnoipnomodvtag 10 Hoptako
GUVTELESTY OmOPPOPNIoE®C €3a0nm Tov NADH (¢ = 6.22x10° M™* cm™, tun Bproypagiog), eivor
amopaimrto va petpnbel n amdAvt T amoppoencewc tov NADH. Xuvvendg, 1 mpogtouacio piog
KOUTOANG avo@opdg dgv eivor amapaitntm. Avtd Ou®¢ omottel TO ¥PNGLLOTOIOVUEVO OPYOVO Va
Bobuovounbei couemvo pe tig odnyieg Tov katackevaot) (cwtopat Poabuovounon opydvov), ®oTe va
etvan BEPato OTL £yl YpappkdTTa 68 KaBOoPIoUEVN TTEPLOYN OTOPPOPNONG Kot OTL UETPE. e opBoTTa TIg
yvootég TinéG anoppoepnoemg tov NADH. H Babuovounon apayuotoroteitol pe mpotvmo dtdivpo NADH
TO 07010 TPOKVTTEL UETA OO apaimon e puoutoTikd dtdAivpa tpolvyicuévov eaidion NADH.

3.5.11opeia epyaciog
1) Metogpépetar To Sidhvpo epyasiog kot ta deiyparo otovg 37 °C.
2) Mndevileton 10 oouatopmtouetpo oto 340 NM w¢ TPOC TOV AP

3) Avapuyvoovtal 2.00 mL dweddparog epyaciog kot 0.020 mL deiypotog ypnoonoidvIoG avTioToLES
UNYOVIKES TUMETTEC.

4)  Agnvetot to diihvpa avtidpaong yia 30 sec nepimov otovg 37 °C.

5) Kozoaypdeetor 1 Kapmdin toydmrog ovidpdosong yio 3-4 min (uétpnon ové 30 Sec) kot vroroyiletot
n «Kion oe AA/min. Evolhoktikdg, Aappavetar m mph T omoppéenong (Al) matdvrog
TOVTOYPOVA TO XPOVOUETPO YEWPOS, Tomobeteiton To deiypo Eavd oto VOPOLOVTPO Kal peTd amd 5 min
akpPag Aappdvetor n devtepn T amoppopnone (A2). Av n toydTnTe. avtidpacng AA/min givon
peyorvtepn omd 0.10, o petprioelg mpénel vo exavoinebovv, apod Tpdta apaindel o opdog 1:10 ue
(QVOIOAOYIKO 0pO.

3.6.Enelepyacio amotereopdtov

Aedvitc Movada (1U) ovopdletar 1 mocdtnta Tov evidpov mov kotahdet TV avtidpaocn evoc pmol (10°
mol) vrootpduatog avd Aemtd, katm amd oplopévec ocvvinkeg pH, Bepuokpaciog kol cLYKEVIP®ONG
vrootphuatoc. H Aebviig Movada tng eviupukng evepyotntag ekppaletar ko og U/L f mU/mL.

Ov meprocdTepeg pébodol evCLUIKNG avAALGNC YPNOUOTOLOVV TO YOPOKTNPLOTIKG OTOoppOPNoNG TOV
ovotipatoc B-NAD/NADH. To NADH anoppogd ota 340 nm, evéd 1o NAD™ dev anoppo@d 6& avtd 1o
unkog kopatog (oynua 2). Me avtév Tov Tpomo umopel kaveic va mapakoAovdnoel ™y mopeio ™G
evlopkng ovtidpaong, petpmvrag gite v avénon eite ™ peiowon ¢ amoppdenong ota 340 nm, av to B-
NAD™ avéyetor 1 to NADH ofeiddvetat, avtictoyya. v ovtidpaon avoymyns Tov TupPOSTUPUAKOD
0&éog oe L-yaraxtiko o&O mapompeitan peioon e amoppognong ota 340 nm. To 1ocd Tov TOPUYOUEVOD
NADH c&ivor dueca oyetilopevo pe to péyebog tg evluopkng evepydmrag g LDH. H evlopkn
gvepyotnra (E) pmopel va voroyiotel omd m petaforr T amoppoéenong (AA) tov B-NAD™ pe Béon tov
TOPOKATO TUTO:

E (MU/mL) = (AA x 10°x V,)/ (t x £ x b x V)

Omov:

AA :m petoforr] otnv amoppdenon Tov delypotog o€ po kabopiopévn ypovikn tepiodo t (min),
£ 1 0 GLVTEEGTNC poplaknic amoppdenong Tov NADH (6.22x10° cm™ M™%,

b : to ufkog ontikng dradpoung (cm),

Vi 0 0Akdg dykog Tov piyuartog g avtidpaong (mL),

Vs : 0 0ykog tov deiypotog (ml), kot

10° : cuvteheoTic petatpomic Tov moles oe pmoles.



|
“Xy—CONH, J | CONH, R= 0 OH OH N

H2

N+/ N HO=-P=0 N N

IIQ é{ L_CHz <,Nm
C

NAD + H' +2¢” == NADH

Adevivn
- Pigodn
Ote1doavaywyiké cuctnua NAD/NADH H H
CH OH
1,2
A S
P
1 ’ AN
o]
2 0,8
5 -
=3 .
.§ g
S < 0,4
<
NAD
0 1 1 17 17 17 17T 1T T 17 17T T 1T 1T 0 1 1T 1T 11 | | I | | L
250 300 350 400 250 300 350 400
Mrikog kUpatag, nm — MriKoc KUpPd1ag, him —n

Tymna 2.04cp0 amoppdenong tov cvotiuotog B-NAD/NADH

3.7 E)eyyog alomoTiog TOV NETPCEMV

Mo tov éleyyxo ¢ a&lomiotiog T@v UeTpoewv mpocadiopicpuod ¢ LDH dwatifevtar oto eumdplo opoi
eréyyov (control serum) yio. v TaboloyiKh Kol GUGLOAOYIKY TEPLOYN Ue YVOOTH evCLIKY gvepydTnTa,
onAodn eivol yvoOTEC Ol TWEG KOl TO Oplo, TOV TIUOV, OTMG 0LTd Tpocdlopiotnkay amnd epyacTiplo
avapopds. Av to AopuPavOouevo amoTEAEGILO GTO EPYAGTIPLO TOKAIVEL GTOTIGTIKMG GTLLOVTIKG, TOTE TPETEL
va geyyBobv o1 TapaKaT® TapayovTeg, Tov exnpealovy v aéoniotion TG nebddov, dmmg: Kabaplotnta
TOV VOMKOV, Babpovouncn unkovg kopatog, gvotctncia opydvov, Bepuokpocia kot xpovog avtidpacng,
nuepounvio. AEeMS TOV aVTIOPOOTNPIOV Kol UOIKEC ueTaPorég avTidpaotnpiov (uetapforéc yphuatoc,
avoartHelg pkpofiov).

4YXYZHTHXH-XXOAIA

4.1 XapoxtnproTika agromotiog Tng pedooov

E&ewdikevon: n pébodog eivor e€edikevuévn yio v LDH xow 1 obotaon tov vrootpouatog £yet
BeltiotomomOei, doTE Vo avTIdPOVV Ta, 1I60EVIL LA TOL PVGIOAOYIKOD 0pOV.
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4.2 E0pog TIpdY avagopdg

Ot Tég avagopdg yio v oAkn evepyotnta g LDH otov opd mowiddovv avdioyo pe ) pébodo mov
ypnowonoteiton kot v ntkia Tov atépov. Fa v avtidpaon L—P otovg 37 °C ot tipéc kopaivovtat amd
100-225 U/L. T v idwa Bepuokpacio n avtiotpoern oviidpaocn P—L £xst peyaiidtepo edpog Tipmv
avapopdg, and 90-320 U/L.

Neoyévvnta, og Kot 2 xpovov &xovv Tipég uéypt 450 U/L. TTodid kot £épnpor £xovv cuvnbog tipég 10%-
15% vymAdtepeg amd avtéc TV evndikov. Emiong, ot evijiikol dvipeg £xovv eAa@p®G VYNAOTEPEC TILE
(w¢ ka1 5%) and T1g eviliKeg yovoikes.

5. EPQTHXEIX AYTOAZEIOAOTI'HXEHX

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)
8)
9)

[Towo ) dlayvmaotikny onpacio Tov Tpocsdlopiopov e LDH;

[Towo n apy” g nebddov mpocdioptopov g evepyotntag g LDH;

Ye 1t pH yiveton o Tpocdiopiopog g evepydmrag g LDH ko yori;

IMorti o kvnTikde Tpocdopiopde g evepyotntag ¢ LDH mpaypatoroeitatl ota 340 nm;

Tozi 0 0pdg Tpénet va enmaleton pe to didAvua epyaciog yio 2 min pw v Evapén e uétpnong;

Av 7o deiyuo pe o divpa NADH éyxel amoppoenon mive and 1 kot 10 pooUaTOP®TOUETPO dEV ExEL
SVVATOTNTA NAEKTPOVIKNG AVTIGTOOUGE®DC, TAOC LTOPOVV LE YNUKO TPOTO VO, EKTEAEGTOVV 0L KIVITIKEG
LETPNCELS;

[Toteg GAAEC 0LGiEC KAVIKNG ONUAGIOG LTOPOLY VO TPOGOI0PIGTOVY LE TNV AVTIOPAGT] GVTN;

IMoti Tpotdrorl To TAdoua Yo tov tpocdoptopud e LDH;

[Mowo eivon o TAEOVEKTHOTO TV EVILUIKOY HLEBOO®V KATA TNV EPOPLOYT| TOVG;



